



Nro. 37.

A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Pénteken Májusnak 7 dik napján
1802-ik esztendőben.*

Német Ország.

B é t s.

Felsőleges Urunk azon tiszt urak érdemeinek, a' kik a' Mária-Therésia Katona Rendjének Keresztjiért kérő leveleikkel az utolsó keresztoztatástól fogva eő Felsőgéhez folyamodtak, megvizsgálására Capitulumot rendelni méltóztatván, feles számu tiszturakat jutalmaztatott meg ezen alkalmatossággal a' tisztelt Katona Rendnek Ritleri vagy Kisiny Keresztyével, kiknek betses neveik így következnek:

A' Nadasdy Regementjéből Oberstlieutenant
Brusch — a' Sztárayéből Oberstl. *Marcant* — a'

Károly Fő Hertzegeből Kapitány *Suden* — a' Lobkovitzéből Kap. *Sardagna* — az Indzfinérek között *Bechard* és *Delopez* Oberstl. ok — a' Pattantyusok között Májor *Swirtnik* — a' Merveld Ulánussai között Májor *Bogdán* — a' Stuart Reg. ből Fő Hadnagy *Hromoda* — a' Wárasdi Reg. ből Kap. *Pastory* — a Gen. Kvártélymestéri Stábtól Oberstl. *Tomasich* — a' Jordis Reg. ből Májor *Lilienberg* — a' Ferdinand Fő Hertzegeből Kap. *Csorich* — a' Lobkovitzéből Kapitány *Gasser* — a' Blankenreinéből Kap. *Simony* — a' Frölichéből Kapitány *Pannina* — a' Kienmayeréből Kap. *Luffenzky* — a' Lobkovitzéből Májor *Scheiter* — 's két Generálmájorok, u. m. Gróf *Auersperg Xaver*, és *Frennel*. —

* * *

Cs. Kir. Lovasság Generálissa Brüsseli vólt Komendáns Gróf *Argenteau Lajos*, meghólt Münsterben.

Dresda várossához nem messze *Neustadtban* két új módi és figyelemre méltó, halottaszobákat állítottak fel, annak elkerülésére, hogy valamely egészen meg nem hólt ember el ne temetődjön. A' halottakat, minekelőtte a' földgyomrába temetődnének, ezekbe teszik le. Ezen szobáknak napnyugotra nagy ablakokat hagytak. Az őrző szobája úgy van építve, hogy a' tiszta levegő jól keresztül járhasa, a' mellett, hogy ő ebből a' halottaszobába által lathasson. A' halott kezei és lábai madzagok által apró tsengettyűkhöz vannak kötve. Ennekfelette van a' halottaszobában még egy olyan óra forma makhina is, a' mellyet leg kissebb mottzantás meg indit. Ez a' makhina oly módon öszsze foglalattva van a' halottnak keze vagy lába uja hegyivel, hogy ha ez leg kissebb és izemmel észre nem vétethető mottzanást teszen is, a' makhina azonban mint az óra meg indúl, és azt tszekeksi,

hogy valami kalapátsok, egy harangot, melyek az örző szobájában vannak, keményen verni kezdvén, nagy lármát csinálnak. A' kiknek tettik, néhány örzőket rendelhetnek a' magok költségeken halotjaik mellé ezen szobába.

Máintzban hathatósan munkába vették a' Lutherána és Reformáta Religióknak egyesítését.

Frantzia Respublika.

Folytatása a' Frantzia Respublika földjén lévő R. Kath. Ekklesiái Intézeteknek:

Második Rész.

I. Osztály. A' Közönléges intézetekről. —

9) Tzik, A' Kath. Vallás béli Ifjentséget, az Érseki és Püspöki megyékben az Érsekek és Püspökök, a' plébániákban pedig a' Plébánusok igazgatása alatt gyakorolják. — 10) Tz. Mindenféle privilégiumok, a' mellyek a' Püspöki foglalatosságokban (jurisdictionban) valamely kivetelt vagy elsőbbséget hozhatnának magokkal, el töröltetnek. — 11) Tz. Az Érsekek és Püspökök, a' magok megyékben állhatnak fel Kathedrale Kaptalanokat és Semináriumokat. Mindenféle egyéb papi Institutumok eltöröltetnek. — 12) Tz. Szabadságokban áll az Érsekeknek és Püspököknek, hogy neveik mellé polgár (*citoyen*), vagy Úr (*monsieur*) titulust ragaszszanak. Minden egyéb nevezettel való élés még tiltatik.

II. Oszt. Az Érsekekről. — 13) Tz. Az Érsekek szentelik fel és tettik bé a' magok Suffraganeussáikat (az alattok lévő Püspököket.) Ha magoknak valamely akadályok letzen, vagy tselekedni nem akarják, az Érseki megye béli idősebb Püspöknek kell, azt véghez, vinni. — 14) Tz. Az Érsekek fognak az ő alattok lévő megyékben, a' hitnek és Ekklesiái fenytéknek fenn tartatására vigyázni. — 15) Tz. Az ő alattok

lévő megyék Püspökei ellen elő fordulandó panaszokat és feladásokat, az Ersekek igazítják el. —

III. O s z t á l y. A' Püspökökről, Püspöki vikáriusokról, és Semináriumokról. — 16) Tz. Senki nem neveztetetik Püspökké, míg 30 esztendő nem ért, és ha nem valóságos Frantzia. — 17) Tz. Előbb, hogy sem valakinek az ő Püspökké lett választatását illető Dekretum ki adódna, az ajánlatott személynek vagy személyeknek jó erköltsaikről és életekről való bizonyfőglevélnék kelletik azon Püspöktől adattatni, a' kinek megyéjében a' Kándidátusok azon idő előtt, a' papi szolgálatot folytatták: kik is továbbá egy Püspök és két Papok által, a' kiket az Első Konzul nevez ki mint Biztosokat, meg fognak az ő tudomány béli tehetségekről vizsgáltani; a' mely megvizsgáltatásnak minéműségét az után ezen Biztosok, az Itentiszteletet illető minden foglalatosságokra figyelmező Státus: Tanácsosnak fogják kezébe küldeni. — 18) Tz. Az Első Konzul által Püspökké neveztetett papi személyek, illetve utána járnak annak, hogy a' Pápától a' bététeződést megnyerhessék. Hivataljoknak folytatásához nem kezhetnek hozzá, mind addig, míg az ő bététeződésekről szolló Pápa Bullája, a' Kormányfő által helybe nem hagyatatik, és minekelőtte a' Frantzia Respublika és Romai Udvar között fel állott Kötésben kifejeztetve lévő hitet, tulajdon személyek szerént, le nem tették. Ezt a' hitet az Első Konzul kezébe tartoznak le tenni. A' dolognak véghezmenetele a' Státus: Titoknak által vétetik protokollumba. — 19) Tz. A' Plébánosokat a' Püspökök, nevezik ki, és teszik bé: hanem ez a' ki nevezés nem hirdetődhetik ki, és a' Kánon szerént való bétévés, nem esketik meg, minekelőtte az Első Konzul helybe nem hagyja. — 20) Tz. A' Püspökök megyéikben lakni köteleztetnek, és onnét a' Konzul engedelmé nélkül

el nem távozhatnak. — 21) Tz. Minden Püspök nevezhet ki 2, és minden Érsek 3 Püspöki (General) Vikáriusokat. Ezeket azok közül a' papi személyek közül választják ki, a' kik olyan tulajdonságokkal bírnak, hogy Püspököknek is választathatnak. — 22) Tz. A' Püspökök köteleztetnek minden esztendőben megyéjeknek egy részét, és minden öt esztendőnek lefolytok alatt egész megyéjeket meg látogatni. — 23) Sémináriumjaiknak elintéztetésit a' Püspökök rendelik el: hanem rendelkezéseiket helybehagyattatás végett az Első Konzúl eleibe terjesztik. — 24) Tz. Azok a' kik a' Semináriumban tanítókká fognak rendeltetni, a' Frantzia Klerus által az 1682-dik esztendőben tétetett magyarázatot (declaratiót) írják alá, a' mely ugyan azon esztendőben adtatott ki egy *Ediktumban*, és arra fogják kötelezni magokat, hogy az ebben bé foglaltatva lévő tudomást fogják tanítani. Arról, hogy a' tanítók magokat ezen Ediktum szerént való tanításnak alája adják, a' Püspökök forma szerént való bizonyságlevelet köteleztetnek az Istentiszteletet illető minden dolgokra ügyelő Státus - Tanátso hoz küldeni. — 25) Tz. Ugyan ezen Státus - Tanátsonak tartoznak a' Püspökök bé küldeni mind azoknak neveik' laistromát, a' kik a' Semináriumban tanulnak, és magokat papságra szánták el. — 26) Tz. A' Püspökök senkit a' papi hivatalra bé nem tehetnek (nem ordinálhatnak), a' ki meg nem mutathatja, először, hogy ő annyi tulajdonnak a' birtokosja, a' melyből minden esztendőnként van 300 Frank (130 — 150 Forint) jövedelme, másodszor, hogy 25 esztendőt ért ember, és harmadszor hogy a' Fr. Respublika földjén bé vétetett Kánon szerént megkivántató tulajdonságokkal fel van ruháztatva. A' Püspökök nem tehetnek addig semmi némü *ordinátziót*, mig az ordináltatandó személyeknek

számát az Országglószék eleibe nem terjesztik, és míg ez azt helybe nem hagyja.

IV. Osztály. A' Plébánusokról. — 27) Tz. A' Plébánusok nem foghatók hivataljok folytatásához, addig, míg a' Präfektus kezébe a' Pápa és a' Fr. Kormányzék között kötött Egyezségben bé foglaltatva lévő hitet le nem teszik, a' melynek véghezmeneteléről a' Präfektúrához tartozó Titoknak köteleztetik protokollumot készíteni, 's annak alirással meg öröklített kópiáját bé küldeni. — 28) A' Plébánust az a' Plébánus vagy Papi személy helyhezietí bé plébániájába a' kit a' Püspök ki fog rendelni. — 29) Tz. A' Plébánusok az ő Plébániájokban lakni köteleztetnek. — 30) Tz. A' Plébánusok az ő hivataljoknak gyakorlásában egyenesen a' Püspökök alá rendeltetnek. — 31) Tz. A' Vikáriusok és Ministránsok, a' Plébánusok vigyázása alatt teszik a' szolgálatot. A' Püspök hagyja helybe az ő kineveztetődéseket, és ő teheti le őket. — 32) Tz. Egy idegen sem fordittathatik valamely Ekklesiái hivatalra a' Kormányzék engedelmé nélkül. — 33) Tz. Egy Ekklesiái személy sem folytathat, még a' Frantzia születésű se, semmi némű papi hivatalt, a' ki valamely megyéhez nem tartozik. — 34) Tz. Egy Pap sem mehet egyik megyéből a' másikba szolgálatra által, Püspöke engedelmé nélkül.

(Folytatása következik).

A' múlt Apr. 9-dikén egy minden megtörténtekről való tökéletes bűnbotsánatot adott ki a' Pápa Párisban lévő Nuntziussa Kárd. Caprara, *Jubileum* formában, a' melly 30 napokig fog tartani, és mind azoktól lelki haszonra fordittathatik, a' kik az alatt meg gyonnak és áldoznak. — Egy más kegyes Pásztori Levélben, a' mellyet ugyan ezen Nuntzius az innepnapok számának kevesítéséről hirdettetett ki, és a' melynek ereje

Szerént az innepnapok a' Fr. Respublikában, a' Vasárnapokon kívül, csak a' Kriftus születésének, Menybe menetelének, Boldogaszszony, és Minden Szentek, napjaikra határozattak, egyebek között ezek a' ki fejezések fordulnak elő: — „Ezen rendelést, rész szerént annak szükséges volta, hogy Frantzia országnak lakosai ily hosszú hadi és revoluziós infégek után, a' munkára és szorgalmatosságra ismét réa vétetődhesse, rész szerént pedig az a' megjegyzés, hogy a' mostanában el töröltetett innepnapok, nem mindenütt ilendő áhíthatossággal, hanem gyakorta botránkoztató módon mentek véghez, tették szükségessé.

Párisból, April. 23. dikén.

A' Konzúlok egy nevezetes Dekretumot készítettek az Emigránsok állapotjának végső elintéztetésére, a' mely oly fontos, hogy kihirdetése előtt jónak találták a' Megtartó Tanács eleibe terjesztetni. Summa szerént ezeket foglalja magában ezen Decretom:

„A' ki költözött Frantziákra nézve, kiknek neveik az Emigránsok' listromából még ki nem töröltettek, *Amnestia* rendeltetik. Ez szerént mind azok a' Ki = költöztek; a' kik még haza nem jöttek, Sept. 24. dikéig a' Frantzia földön lenni köteleztetnek. Az Országlószék, a' széleken lévő városokban, a' melyenek Calais, Brüssel, Máintz, Straszburg, Geneva (Genf), Nizza, Bajonne, Perpignan, Bordeaux, &c, biztosokat nevez ki, a' kik előtt hiteknek letétele által tartoznak le kötelezni magokat a' hazajokba vissza térő Emigránsok, hogy a' Státus' ellenségeivel semmi egyetértésben nem lesznek, az idegen Hatalmasságoknál lévő hivatalokról, titulusokról, fizetésekről, penziókról, Rendtízimerekről, &c, le mondanak. A' kik a' ki szabott időszakasz alatt hazájokban meg

nem jelennek, az *amnestia* alól örökre ki zárat-
tatnak, ha tsak meg nem bizonyíthatják, hogy
betegség, vagy egyéb akadály tette azt lehetet-
lenné. — Ki vétettetnek az *amnestia* alól — 1) ször;
mind azok, a' kik a' Respublika ellen fel fegy-
verkezett seregeket vezéreltek — 2) szor; a' kik
az ellenséges tábornál tiszti gráditson állottanak
— 3) szor; a' kik a' Fr. Respublikának megfun-
dáltatódásától fogva a' kün lévő K. Princzeknél
hivatalokat viseltek — 4) szor; a' kikről tudva
van, hogy az ország ellen való belső vagy kül-
ső hadnak gerjesztői voltak — 5) ször, azok a'
tengeri vagy szárazon való vezérek, és vólt nép-
képviselők, a' kik a' Respublika ellen való árulásba
avatkoztak — 6) szor; azok az Érsekek és Püspökök
a' kik a' Pápa meghívását a' magok Székeikről
való lemondásra nézve, el nem fogadták. — Azon-
ban mind azoknak száma, a' kik az Emigrán-
sok laistromában végképpen meg hagyattatnak,
az ezeret feljül nem haladhatja. — Az *amnesti-*
át nyerő emigránfok, 10 esztendeig vigyázat alatt
lesznek; hanem minden hazafui júl. l élhetnek,
azon kívül, hogy közönséges hivatalt nem visel-
hetnek, és javaikért, a' mellyek ezen *amnestia*
előtt el adódak, senkivel semmi pert nem kezd-
hetnek. Még a' Nemzet kezében találtató jószá-
gaikat pedig, hanem minden interes visszsa for-
ditás nélkül, 's az erdöket, a' közönséges Isten-
tiszteletre rendeltetve lévü fundusokat, 's a' Nem-
zeti Kassánál lehető kereseteiket, ki vétvén, visszsa
nyerik.

A' napokban egy nagy vendégiséget adott az
Élső Konzúl az itt lévő idegen Követeknek, a'
melyben 160 személyek vóltak jelen. Minyájok
külömbkülömb udvarok Rendjeiknek tzimereikkel
ékeskedtek. Az Élső Konzúl abban a' tzipfraru-
hában jelent meg, a' mellyel a' Lyoniaktól meg
ajándékozott.

Audentziára most már tsak fejér harisnyá.

val (Strimflikkel), és tsattos tzipövel lehet menni az Első Konzúlhoz. — Mikor valami czeremonia van nálla, a' Palota Préfektusok közül egyik szokott hírt tenni, hogy az étel az asztalon van. Az ebédlő szobába mindenkör maga a' Konzúl menyen előre, aszszonyt égygyet sem szokott vezetni, ki vévén a' Hetruriai Királynét. Az audientziás palotában, tsak az Ellő Konzulnénak és leányának Bonaparte Lajosnénak, 's a' külső udvarok követjei felelégeiknek számokra állanak kélzen karos székek, más aszszonyfágok minyájan *tabouret* nevü, az az olyan kerek kar nélkül való székeken ülnek, a' milyeneken régen a' Frantzia Királynéknál szoktak vólt a' nagy Dámák, Hertzegnék, &c, ülni.

Brüsszelböt, Apr. 21=dikén. A' Mechelni mostani Érsek *Roquelaure* a' Pápa Legátuifával *Caprara* Kárdinállal együtt minden óran megérkeznek ide; kik közzül az utólsó az elsöt a' maga Érseki székébe bé tévén, az után azon fognak égygyesített erővel dólgozni, hogy a' Belgiumi Ekklesiákban meg egélszen ki nem oltódhatott egyenetlenség tüzet ki ólthassák. Ezen Érsek *Roquelaure*, a' revoluzió előtt Senlisi Püspök, 16=dik Lajosnak gyontató papja, a' Sz. Lélek Rendjének Rittere, a' Frantzia Akadémiának tagja, és Hertzegi Familiából való ember vólt.

A' Londonból Párisba érkezett magános levelek szerént, miódenek felett a' Wallisi Hertzeg vólt az, a' ki a' Frantzia Respublikával való békességnek helyre=állásán különösön törekedett. Sokat dolgozott rajta tsak másod magával *Ad-dington* Ministerrel egygyütt, mikor mások semmit nem is tudtak a' dolog felöl. A' nevezett Királyi Hertzeg nagy betsülöje az Első Konzulnak, és minden alkalmatossággal ditsérettel szoll felölle.

*Magyar Ország.**Posonból, Május' 4-dikén.*

Josef ö Fő Hertzegsége Magyar ország Pala-
tinussa, ezen hónapnak 13-ö napján estvéli tíz óra
tályban ide, az ölfize gyülekezve lévő Rendek-
nek és városiaknak nagy örömökre, szerentsésen
meg érkezett. Más nap reggel a' már meg érke-
zett fő Rendeknek szerentséltető köszöntéseket el-
fogadni, és azon estve az itt lévő theátrumot,
jelenlétével meg tisztelni, méltoztatott eö Fő Her-
tzegsége.

A' Veni Sanctének celebráltatása és a' Di-
tának első ülése, ezen a' héten fognak véghez-
menni.

Albert eö Kir. Hertzegsége Apr. 29-dikén
ide érkezvén 30-dikban a' szolgálatra ide jött, és az
eö Hertzegsége nevét viselő Regimentet szem ügy-
re vette, 's meg vizsgálta; a' melly nap délben
az itt lévő Generálisok, Stáb tisztek és Svadron Ko-
mendánsok eö Hertzegségénél ebédeltek, a' több
tisztek pedig ugyantsak az eö H.ge költségén,
a' Pálfy Grófi kertben gazdagon meg vendégel-
tettek.

Sopronból, Aprilis 27-dikén.

Ezen T. Ns. Vármegyének utóbbi közönsé-
ges gyűlésében, azon Kelséges és Kegyelmes Ren-
delés is fel oivastatott, a' melly a' Magyar or-
szágon lévő tanulók állapotjára nézve a' múlt
Mártz. 17-dikén jött le, és a' mellynek az a'
része, a' melly az erköltsi állapotot illeti, rövi-
den ezekben áll. — a). Noha Pesten a' sok fé-
le időtöltéseknek nemei, a' tanuló ifjuságnak er-
költstelenlégre adhatnak alkalmatosságot: tsak-
ugyan úgy ítéltetett, hogy annak az alább kö-
vetkező pontok szerént gátat lehet tenni; mely-
hez képpelt az univerfitás kedvezőbb időkig még
most Pesten fog hagyattatni. — b). Az ifjuság,
nem tsak a' Gymnasiumokban, hanem az Aka-

deániákban is, a' vallásra minden héten két órát tanítatik, minden hónapban az Elöljárók és Professzorok jelenlétben áldozik, és az Isteniszteleten áhíttatosan és épületesen még jelenik, a' melyről való bizonyosságlevél nélkül előmenetelt nem remélhet. — c) Theátrumra, bálba, kortsmára, kávéházba, a' tanulónak még a' törvényt és orvosi tudománt tanulóknak sem szabad menni; még szüleikkel sem. A' melly vendégfogadósok tsap-lárosok, és kávéfőzők' ezen tilalom mellett is, a' tanulóknak a' jádzásra és korhelykedésre alkalmatlóságot szolgáltatnak, pénzel való büntetés alá vettettek: mellyre nézve ezen Felső Rendelés minden kortsmárosokkal és kávéfőzőkkel közöltetett, és az úttzákön a' szegzeletekre ki szegeztetett.

Tornáról, Aprilis 18-dikén. E' most folyó hónapnak 12-dik napján tartatott itten Nagy Méltóságú Gróf Keresztvári Csáky Antal, Felső Császári Királyi Kamarás, valóságos belső titkos Tanácsos, Tekint. Nemes Szepes Vármegyének örökös, és valóságos Fő Ispánja, mint bé iktató Fő Királyi Biztos Úr Ö. Excellentiaja által, kedves, és már ezen Fő törzsökös Grófi familiából hatodik Fő Ispányunk Nagy Méltóságú Gróf Idősb Buzinyi Keglevics Károly, Felső Császári, 's Királyi Kamarás Torna Várának örökös Ura Ö. Nagyságának, ugyan ezen nevezetű Tek. Vármegyének Fő Ispánysági hivatalában lett bé iktatásának igen pompás, és fényes napja. — Reggeli 9 óra tájban a' szomszéd Vármegyékből is öfzve fereglett számos mind Egyházi, mind világi Fő Méltóságok, 's Nemesi Rendek fent tisztelt Grófunk Tornai Kastélyához gyülekeztek, az honét az itten quartélyozó lovas katonaságnak a' Templomig szép rendben állott sorai között mindnyájan a' Templomban érkeztén a' pompa annak rendi szerént búzgó áhíttatlóságon kezdődött. — Szép mu'sika mellett, nagy Misét tartott szö-

molnok Bánya városza Plébanussa Fő Tisztelendő *Rafinszki* Apátúr, melly alatt mind a' mósár-
 ágyúknak durrogási, mind a' katonaság apró fegy-
 verekből (pisztolyból) tett többszöri salve adá-
 sai nevelték a' Czeremonia nagysága, 's ritka-
 sága által belénk öntetett szent borzadosást. —
 Ennek vége lévén a' fényes sokaság ugyan azon
 Katonai sorok között tért vissza a' kastélyhoz,
 az honnét annak nagyobb része egyenesen a' Vár-
 megye Házához, a' fent tisztelt Királyi Fő Biz-
 tos Gróf Ö Excellentiája, és Fő Ispány Urunk
 pedig több Méltóságoknak társaságokban bé tér-
 tek a' kastélyba addig, míg a' Vármegye Köz-
 gyülekezetéből ki rendelt egy solennis Deputatio
 által a' gyülekezetben léendő meg jelenésre Ö
 Nagyságok meg hivattattanak volna; a' mint is
 ugyan azon ki küldötteknek Társaságokban meg
 jelenvén rendelt helyeket el foglalták. — Ekkor
 a' meg érkezett Méltóságok Vármegyénk All Is-
 pánya, 's Kir. Tanácsos *Fay Pál* Ur által válo-
 gatott Magyarfágú folyó beszéddel fogadtattak.
 — Ezzel Fő Királyi Biztos Ur Ö Excellentiája is
 mind maga Biztosi Diplomáját, mind a' Fő Is-
 pányfágról szóló Királyi Kegyelmes adomány
 Levelét fel olvastatván, ezen alkalmatossághoz il-
 lő, 's az egész fényes Rendnél megelégedést nyert
 igen fontos Magyar beszédet tartott, melly után
 a' fel tett tollas kalpaggal az általa egész Méltó-
 sággal béiktatott Fő Ispányunk, Rosnyai Püs-
 pök Méltóságos *Szányi Ferentz* Ur Ö Nagysága
 fel olvasása után az hitet le tévén, az e' végre
 kirendelt négy tisztí személyek által a' nagy so-
 kaságnak örvendező *Vivat* kiáltásai, és a' mo'sár-
 ágyúknak durrogásai között háromszor emelte-
 tett fel a' levegőben, meg mutatván a' közönsé-
 ges öröm, és pompas Czeremonia tárgyát Ö Nagy-
 ságát az egész fényes sokaságnak. — Most kez-
 dett már az új Fő Ispány, Gróf Urunk Ö Nagysá-
 ga a' Méltóságos Gróf, 's Kir. Biztos Ö Excellen-

tiájához, a' Nemes Vármegyéhez 's általyában az egész Fő rangú gyülekezethez intézett beszédéhez, mellynek nyajassággal elő adott hathatós kifejezése mindeneknek szivekre hatott, 's azokban Fő Ispányunk Ő Nagylága iránt tellyes bizodalmat, 's tiszteletet öntött. — Ezt követte utoljára Vármegyénk Fő-Jegyzőjének Tek. *Lántzy József* Urnak is ugyan többször tisztelt Gróf Királyi Biztos Úr *Ö* Excellentiájához, és Gróf Fő Ispány Urunk Ő Nagylágához intézett egy oly valófágos remek folyó beszédje, melly által minden Rangbéli fényes halgatók szinte az el ragadtatásig meg-igéztettek. — Mind ezek után az Ország Gyülésére All-Ispány, 's Királyi Tanácsos *Fáy Pál*, és Fő Jegyző *Lántzy József* Urak választattak ki követeknek. — Továbbá a' jelen volt Fő Méltóságok, 's Uralágok között ezen Nemes Vármegyének Tábla Birájivá nevezettek: Nagy Méltóságú Gróf Keretszegi Csáky Antal *Ö* Excellentiája, Gróf és Osztályos Generális *Galánthai Eszterházy Pál*, Gróf *Cserneki* és *Szirma Besenyei Szirmai János*, Gróf *Buzinyi Keglevics György*, és *Ferentz* Ő Nagylágok, 's még többek. — Délben minden Fő Rendű Méltóságok, több szomszéd Vármegyéknek küldöttyei, 's a' közönséges Nemesi Rend az három száz személyekre terített asztaloknál mind böjtös, mind hufos eledelkkel gazdagon meg vendégeltettek; sokaknak ugyan azon belső érzékeny fájdalmakkal, hogy az Anyaszentegyháznak üdvelléges rendelkezéseihez képest a' böjti napoknak tiszteletben való tartása ezen örvendetes napnak pompás ceremóniáit szokásban levő fényes bállal bé-rekesztetni nem engedhette; ezen fogyatkozás mindazonáltal az úttzára tett állásról teorgó, 's folyó Borokkal, 's ugyan a' kastély alatt levő szép Halas-Tónak, mellyben 26 és 28 fontos Csuka halak számosabban találtattak, ki halásztatásával, 's ezeknek szemlélésekből érzett mulatságokkal eléggé ki pótoltatott.

~~Magyar Királyság~~
Második Hirdetés.

Eö Fellege a' következő Felleges Rendelést méltóztatott közönséggé tétetni:

Mi Második Ferencz, &c. — Az éppen oly hosszú mint költséges hadakozásnak végződése után, első gondoskodásunk volt a' mi Finantz-Kancelláriánkra bírni, hogy nem csak azoknak a' töke pénzekenk interesseiket, a' mellyeket mi és dísfőleges emlékezetü őseink külfömben idegen Státulokban költsön vettünk, le fizette: hanem a' határozott időn túl le fizetetlen maradott interesseknek és tökepénzeknek egész summájokat, a' mellyek a' hadakozás miatt le nem fizetődhetek, terjeszse előnkbe. Ezekből által láttuk azt, hogy a' le nem fizetődött interessek és tökepénzek summája, azt a' summát, a' mellyet mi mostanában ezen adósságoknak lefizetésekre fordíthatunk, fellyül haladja, és hogy ehez képest nekünk el kerülhetetlenül, egy oly közönséges, ezen állapothoz alkalmaztatott, 's állandó fundamentumokon fekvő eszközhöz kelleffék nyulnunk, a' melly által mind azok, a' kik a' nevezett summát költsön adták, az [öket] illető részeknek ámbár lassanként lejendő, de tökéletes le fizetődések felel, bizonyossá tétetődjenek. Ehez képest meghatároztuk, hogy:

1. Mind ezek a' költsön pénzek egyenlő láb-
 ra helyhez tetődjenek, következésképpen ezen tekintetben csak egy egészzet tegyznek, és csak azon országok és városok szerént osztatódjanak fel, a' hol fel vétetődtek. Hanem az interesseik mind ezeknek, éppen azon lábakon maradjanak, a' mellyek azon eredeti Pátensekben meghatározattak, a' mellyek a' költsönvételek' alkalmaságával ki adódtak volt.

2. Erre nézve mind azoknak, a' kiktől ezek a' summák felvétetődtek, a' nekik tartozó egész költsönről új Kötelező Pátensek és a' Béti Bán-
 kótól való zálogos Obligáziók adattatnak.

3. A' folyó 1802-dik elztendőnek kezdetétől fogva ennekutánna minden elztendőnként, a' folyó interessel együtt, a' hátramaradottakból is egy = egy fél elztendőre tartozó, az ő egész lefiztetődéséig, rendesen fog fizettetni.

4. A' tőkepénznek részenként lejendő lefiztetése az 1806-dik elztendőnek végével fog elkezdeni, és husz egymásután következő elztendők alatt ilyen rendel fog tökéletességre vinteni: — a) Öt elztendők alatt, 1806-tól fogva 1810-ig bé foglalva, minden elztendőnek végével, száztól harmadfél — b) tíz elztendők alatt, u. m. 1811-től fogva 1820-ig bé foglalva, minden elztendőnek végével, száztól öt — c) az utolsó öt elztendők alatt, az az 1821-től fogva 1825-ig minden elztendőnek végével száztól nyoltzadfél, fizettetik le; és ilyen módon ezen idő szakasz alatt az egész adósságnak lefizetődése véghez megyen.

5. Ez az adósságfizetés azonközben, a' melylyet mi a' mi Finántziánkknak egész ereje szerint elő mozditani fogunk törekedni, nem a' egy magános Obligátziót illető *Pro = Centók* izentént osztatik fel, hanem a' tulajdonosok obligátzióinak a' lefizetésre kiszabott fundus mennyiségihez képpett, sors fog huzattatni, is ezek egészzen ki fognak fizettetni.

6. Ezen rendeléshez képpett tehát a' régi obligátziók mind újakkal fognak fel tseréltetni, és minden Váltó = hazakhoz, a' mellyek ezen költsönözés munkájában részesek, el fognak a' szükséges útastások küldettetni, és a' meghatározott idő, a' melly alatt a' Váltó = leveleknek fel kell tseréltetni, minden részeseknek hírül fog adattatni.

7. Ezen rendelések azokra a' Cath. Belgiu-mi és Maylandi obligátziókra is ki terjednek, a' mellyek a' mi Finantz - Kassánkknak ott tett adósságait illetik, és a' mellyeket mi, valamint a'

tőkepénzt úgy annak érdekét is, a' mi Fő- és Lakó-városunkban Bétsben, a' feljebb le irt módok szerént, a' mi Közönséges Adóssági Kassáknál fogunk lefizettetni — melyhez képpelt

8. Olyan útastást adtunk a' mi Titkos Hitelező-Cancellariánk eleibe, hogy az előbbeni tzikelyben említett obligátziókat, azon a' nyelven adják ki, a' mellyen készülve voltak, hogy tulajdonosaik annál jobb módon hasznokat vehessék.

9. Ezen új obligátziók a' régi tulajdonosok neveikre készítettnek: és a' régiek a' meghatározott 's ki hirdetendő idő alatt, újakért tseréltetnek bé.

Végezetre ki nyilatkoztatjuk; hogy minden részeseknek bátoríágok végett, az elő adott költsönözések, a' mi Közönséges Status = adósságunk Kassájának fundusa által fedeztetve vannak, és hogy ezeknek éppen úgy mint a' régieknek további zálogjok (hypothekájok), a' Béts várossa' Bánkója 's ezeknek minden prérogatívájokból részesek. — *Költ Bétsben, Apr. 12-dikén, 1802-ben.*"

* *

Cs. Kir. Udvari Agens, Titt. Benedekfalvi Kiszely Pal Ur, a' majdan el kezdődő Ország Gyűlésének ideje alatt, mint Deputatus, Pofonban fog múlatni. Arra való nézve alázatosan kéri azokat a' nagy érdemű Urakat, a' kik vele valamely eggyeffégen és levelezésben vagynak méltotassanak, hozzája küldendő leveleiket és irásikat, a' jövő Májusnak 2-ik napjától fogva egyenellen *Posonba*, az oda való Tek. Vármegye házába utasítani.

* *

Egy fél árkus Tóldalékkal.

P. D.